# 给假茅台做网推 "另类"赚钱摊上大事

背后黑产团伙被警方一锅端



### 假茅台牵出背后"营销团队"

案发前网安支队民警在网 上巡查时发现,某门户网站上 推广的飞天茅台酒一箱优惠价 4600元,与市场上的正常销售 价明显不符,存在销售伪劣产 品的嫌疑。新吴区有名市民正 巧看到网站广告购买了这款茅 台酒,货到付款之后发觉酒不 太正宗,于是向派出所报警。

经过鉴定,网上推广的这款茅 台酒确为假酒。随着调查深 入,警方发现这并非一起简单 的假酒生产销售案件,背后隐 藏着多个团伙以及帮助假冒伪 劣产品做推广的黑产链条。

经过3个多月的深入侦查 和循线追踪,警方基本摸清了这 些不法分子的构成和分工,其中 既有网站内鬼、广告商、中间渠 道商,又有负责代办营业执照、 发送广告短信、发送货物的人 员,还有假酒制造商等。警方制 定了周密的抓捕计划,在湖北、 河南、四川、重庆、北京等11个 省市收网,先后抓获何某等制假 售假团伙成员14人.毛某、钱某 等黑产推广团伙成员21人。

#### 开设百余个账户推广假货

据调查,黑产链条中的中间 商串联起了上游网站广告商与 下游假酒酒商。被抓获的中间 商主要是一些无业人员,有的以 前在广告公司工作过,有的做过 假酒生产销售,从网站广告中嗅 得了"商机"。中间商从网上找 到相关出售、代办营业执照的店 铺购买酒类资质,通过联系各大 网站平台开通广告账户,再招揽 酒商使用。为了规避网站对广

告的审核,中间商和广告商会先 投放一个其他品牌白酒的正规 广告,然后对内容进行篡改,或 者给广告内容设置二次跳转,消 费者点开后看到的就是假酒广 告。截至案发,嫌疑人先后在国 内多个门户网站和客户端开设 100余个账户,在明知销售的商 品为假冒伪劣产品的情况下,仍 然帮助他人进行推广,涉案价值 200多万元。

一些消费者被网上低廉的价 格以及货到付款验收的方式所吸 引,下单购买所谓飞天茅台酒,但 买来之后有些人就发现是假货。 网站因此接到了不少消费者投 诉,对茅台酒广告加大了审核力 度。嫌疑人便又想出其他推广方 式,找相关技术公司制作假茅台 酒网站,联系人员群发短信到经 常浏览酒类广告的客户手机上, 以低价诱惑消费者受骗。

## "周到服务"最终坑了消费者

据一名落网的广告商交 代,广告商和中间商在网站开 设广告账户后,会联系假酒酒 商租用账户,根据投放时长和 点击量需要充值相应广告费 用,而他们在充值的广告费中 抽取 20%-40% 的利润。这些 假茅台酒其实是灌装而成,酒 水比瓶子、包装盒还便宜,一箱 酒成本价仅为五六百元。

办案民警介绍,假酒酒商

多是计算机"小白",为此中间 商提供"周到服务",还给他们 推荐专门管理订单系统的技术 公司,帮助酒商汇总整理后台 订单信息。假酒酒商原先手上 没有这么多生意,可有了网络 推广,订单如雪片一般飞来。 酒类广告逢年过节时格外吃 香,仅中秋假期几天,酒商就从 中非法获利10万元。然而这样 "细致的服务"以及红火的销售 业绩,最后坑害的都是消费者。

目前,何某等人因涉嫌生 产、销售假冒伪劣产品,毛某等 人因涉嫌帮助信息网络犯罪活 动均被依法采取刑事强制措 施,案件在进一步办理中。

民警提醒市民,看到网上 一些价格特别优惠的产品广告 要保持冷静,对于明显低于市 场价的洒水更要谨慎购买。

(晚报记者 念楼)

## 车辆超载运输 逾期未办年审 无锡首例! 货运企业被吊销许可证

本报讯 昨从市交通运输综合行政执法 监督局获悉,近期对梁溪区一家企业开出一 张特殊罚单,给予该企业吊销道路运输经营 许可证的行政处罚。据悉,这是全市首例货 运企业被吊销道路运输经营许可证的案件, 为处置货运行业"僵尸企业"探索出新路子。

前不久,市交通运输综合行政执法局梁 溪大队开展专项整治,在"摸家底"的过程中 梳理出一批年审过期、存在违法违规行为的 企业,并将其列为重点监管对象。其中,一家 名叫中百运输有限公司的企业引起了执法人 员的注意。该公司主要经营范围为普通货 运、大型物件运输,因名下多辆车超载运输, 比例超过10%,同时该公司经营许可证年审、 名下车辆年审均已过期。

执法人员多次电话联系中百运输有限公 司法人、经办人,均无法联系上,后对该公司 立案并进一步调查。执法人员发现该公司注 册地现在的实际办公企业竟为一家家具销售 公司。多方了解到,该公司实际经营地址在 华东汽配城,但执法人员上门走访发现仍无 人经营,为此,梁溪大队吊销了这家"僵尸企 业"的道路运输经营许可证。经营许可证被 吊销,意味着企业名下的所有车辆都为非营 运车辆,不得上路营运。为了防止这些无资 质车辆"重操旧业",执法部门将这些车辆纳 入重点监管,加强路面管控、"冒头"就打。

据悉,梁溪区内普通货运企业有1000多 家,经过专项整治,规模以上道路运输企业比 例明显提升,行业安全生产风险明显降低。

# 外卖小哥擒歹徒受伤 获5000元司法救助金

本报讯 外卖小哥途中迎面遇上持刀歹 徒,奋不顾身上前阻拦而受伤。昨从惠山区 检察院获悉,该院为见义勇为的刑事案件被 害人小王申请国家司法救助金5000元,犯罪 嫌疑人任某被批准逮捕。

24岁的王坤来自安徽安庆,从事外卖配 送工作。10月27日晚上6点左右,他驾驶电 动车前往某店取餐,刚到目的地停下车子,突 然听见有人大喊"抓小偷"。抬头就见一名黑 衣男子向他这边跑来,一群人紧追其后。小 王来不及细想,迅速拦住男子去路,一把抓住 对方衣服,不顾对方手中有刀,奋力将男子按 倒在地。随后在周围群众帮助下死死压住该 男子,直至民警赶至现场。搏斗中,男子手中 的刀将小王右手中指、无名指划伤,事后经鉴 定小王的伤势构成轻微伤。

被抓获的男子任某系流窜作案人员,经 审查,警方破获抢劫案1起、盗窃案3起。事 发后,惠山区见义勇为基金会给勇擒歹徒协 助警方破案的小王予以见义勇为表彰和奖 励。惠山区检察院以涉嫌抢劫罪、盗窃罪对 任某作出批准逮捕决定。

检察官办案过程中得知,小王挺身而出 徒手阻拦持刀歹徒,就诊期间花去医药费千 余元,因伤势休息半月有余,犯罪嫌疑人也未 作出任何赔偿。为此该院迅速启动"见义勇 为多元救助绿色通道",帮助小王申请司法救 助金,并联动人社、司法、卫生等部门,沟通小 王申请工伤认定事宜。

据了解,依托公安、检察、法院、人社等多 部门联动的绿色通道,申请人可以"一站式" 申请见义勇为、法律援助、司法救助和工伤认 定,同时,检察机关还会为申请人量身定制长 效救助方案,关注见义勇为者生活需求和心 理状况,协调落实减免医药费等优待政策。

(念楼)